



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ CARAȘ-SEVERIN

Nr. 9994/ 05.11.2015

COMUNICAT DE PRESĂ

Activitatea desfășurată de Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin în luna octombrie 2015

În luna octombrie 2015, Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin a efectuat 187 acțiuni de control, din care 104 în domeniul relațiilor de muncă și 83 în domeniul securității și sănătății în muncă, aplicându-se în total amenzi contravenționale în valoare de 188.000 lei.

S-au identificat 22 de persoane care nu aveau încheiate contracte individuale de muncă la un număr de 7 angajatori. Astfel, 13 persoane lucrau fără forme legale de angajare la șase angajatori cu domeniile de activitate construcții, taximetrie, baruri, jocuri de noroc, angajatorii fiind sancționați cu amendă totală în valoare de 130.000 lei, iar 9 persoane lucrau la negru pentru un angajator din Mehadia, cu domeniul de activitate *comert cu ridicata nespecializat*. Acestuia i s-a întocmit denunț penal întrucât, potrivit Codului Muncii, "*primirea la muncă a mai mult de cinci persoane, indiferent de cetățenia acestora, fără încheierea unui contract individual de muncă constituie infracțiune*".

Sancțiunile din domeniul relațiilor de muncă, în valoare de 159.000 lei au fost aplicate în principal pentru: primirea la muncă a persoanelor fără forme legale de angajare, nerespectarea măsurilor dispuse de inspectorii de muncă, nerespectarea timpului de lucru și de odihnă, nerespectarea termenului legal de transmitere a datelor în registrul electronic al salariaților, nerespectarea prevederilor legale privind desfășurarea activității de către zilieri, etc.

Sancțiunile din domeniul securității și sănătății în muncă, în valoare de 29.000 lei, au fost aplicate pentru nerespectarea normelor legale referitoare la: efectuarea controalelor medicale periodice pentru toți salariații, asigurarea mijloacelor și dispozitivelor de protecție, semnalizarea de securitate, întocmirea fișelor de lucru pentru echipamentele de muncă, etc.

În decursul lunii octombrie, angajatorii au comunicat 2 evenimente soldate cu 29 cazuri de incapacitate temporară de muncă, (*din care amintim accidentul de circulație colectiv de la Caransebeș, soldat cu 28 răniți*), iar după finalizarea cercetărilor se va stabili dacă sunt sau nu accidente de muncă.

Pentru remedierea deficiențelor constatate în timpul controalelor, s-au dispus în total 261 de măsuri. Inspectoratul Teritorial de Muncă Caraș-Severin va urmări modul de îndeplinire a măsurilor dispuse continuând acțiunile de control.

Persoană de contact: Aga Mihaela - inspector de muncă
Telefon: 0752012772
05.11.2015

Mihăescu Eugenia Florica

Inspector Șef